e Binomio di Newton

Definizione ]“ (i) Dato n € N, n fattoriale ¢é definito come H k, ossia:
k=1

1 sen =10 éﬁf
| — ) )
" {n-(n—l)!, sen>2.

Si pone anche, per definizione,

0r=1. .
(ii) Siano n,k € Ng con k < n. Si chiama coefficiente binomiale n sopra k il numero
n n!
<k:) k- (n—k)! o

Le proprieta principali del coefficiente binomiale sono raccolte nel seguente

Lesnma
o (De()-e Ve

Q (M>° (m 3 Vure N, & kzm

(Lﬂ (m:'): (""\4 (C_IB \Y{m’u,é”\)a 12l ¢ m

u_
Dim (LY e (W) s \/MA%'CMJ@ me modo (ij&
i) Rnds du pr dedimingme B2 0 (!

y e N

| m\
B () - A
n I -\ Lc\‘(m—k\)ll (k*‘)'.(M-(V-“‘\) .[




ol a \,(,l' = k (k—'l\ ].

[M"(Léwlﬁl' - ((Y]—'k—\—\>.‘ = {m..k_+i) (ﬂ’\‘-’k)!

vl o, 4
W m=)T () (=) |

| m !

m | -
R A +

I/L(k—l\'l(m-k.)l‘ (k“)[. (M*k*’\» (m"\(\>l\

[

l [ L K
&,,)l, (m-k)'. ke M -k +4

|
/M_',— [ M-l +1 4+ I ] _
(k1) (k)] L ( -k 54)

(m+1) m - (onv)

l

—

i Ce=)' (m-w +\)(m-u)f " {. ( med-W) \ 2\



Le oo pad (0= () dicomo
A w«;% Lo iy A\t o mo A2

i & n =oO [IL:D)
:1 1 < oz [K:D)ﬂ)

ConoWonia ((MBé ﬁ\r leké/)\lo o2k<m

DI.NYIDS’I—MQ/M\’D ILP/\_ A CLL(W S m

P% M = O e m=1 < Vea o

—_—

(3= ()= (1)=2 e



o02% <5y 2 m
SN ¥ o<k € s
| Mo s
(M-\-\) GN
V&

()
o K = m3y1 Se Qs de

' (i )
o '.]>osso G’FM ot

(Y ()

w

j J (Zg\\ soma oo

< M
Ofe\fj_\
Con



i )é//\/

=)

9 Wmn dn (2>eﬂ\/ 2 (

T emotienale ('“b:‘)ezz\f =

:]:m " A : .
i mome (+MW&D€O Ay TM‘I—QX/QA“'>

Da (L) ool g
()= ()= (1) =1 ‘r

A dl
@)V 0

wm?)bst da M MOXLAQ/QN‘
( devo  drmp STAW Lo 2Toma  tosa Jotn Ca /uio, M\-\)

1



m /> 4(,\’\ Tt N] A

e /

W ‘6& Pnopmﬂ/—cg_ ( vt,)
-+ w %f/\ A Al - (LY \
91-2%Y0) Lo ama d. o, Lo rran & deq

/\A%Q, gbr)ag, (JVOR 4 Stmo m ol o 20" A

o7
—P()D\()O?\.%'w -

(Q_‘F(T)m = ZM(TLB&K

D\.WDSTI\Q/MW ( ln,e,\ i due ae o )

O o) V)
(a+%) = 4 = (§>Q(y
¥ 0

[o\ér{y}i = a+{ = (;>oa\€r4+(:)a, 6



e a

K=o
20mm (W\Q/Csvuv
A +MM (}/\t QI\O/an

7
ma ) =0,
o &









[l
3
—r
,‘—_/
—
-~
v =
-
+
P
= 2
~
L J
C?“g
o
.‘-—
(
\

{
,\—
1
33
-
+.
—
2 2
—
93
=
,l—r
L3

s

)
ng
r
"—
—~
2
—\-t
-
C'.°g
[~
¢|—
{
]
’1—0
-~
3
t
\—/’
=2
)
,.'a
o

m
Esee ado: S emVans (o + G+c} ,



